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APROVADO 

ESTADO DA PARAÍBA Sala das Se(?sões _i__Ç_cj:_' 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABACLIRAS c'EC°F-CdT Á R I ir -C-2

(CASA DE JOAQUIM GOMES HENRIQUES) 

Ata da 13° sessão ordinária da Câmara Municipal de Cabaceiras-PB Casa de Joaquim 

Gomes Henriques 

.Aos 09 (nove) de setembro de 2019 as 14: 00 hs, no Plenário da câmara Municipal de 

Cabaceiras-PB, Casa de Joaquim Gomes Henriques localizado na Rua Padre Inácio 

Cavalcante de Albuquerque n° 436, realizou-se a 13° sessão ordinária da presente 

Legislatura, Biênio 2019 / 2020. O presidente da Casa José Itamar ocupa a mesa com o 

1° secretário João de Araújo Farias e o 2° secretário Carlos Antônio, dá as boas vindas à 

mesa e o plenário, saúda os edis presentes, Elvis Dôso, Agnelo de Freitas, João Farias, 

Reinaldo Adriano, Francisco Martins, Lúcio Herbert, Carlos Antônio e Orlando Moura. Ato 

continuo o presidente convida o assessor de comunicação da Casa Damião Lima para ler 

a ata da última sessão que depois de lida, votada é aprovada por maioria dos presentes. 

Ato continuo o Presidente abre o tema livre, ocupa tribuna o edil Reinaldo Adriano que ler 

a passagem bíblica de Salmos( 23: 1) usa o tempo de líder. Ocupa a tribuna o edil Lúcio 

Herbert que saúda todos os presentes, ouvintes da rádio e internautas, deixa seus 

pêsames a família de João de Cláudio, fala sobre o campeonato municipal faz votos que 

seja um campeonato pacifico, parabeniza os organizadores, fala sobre a aquisição do 

carro compacto de lixo enfoca ainda que será de grande importância para a população 

cabaceirense, parabeniza por mais essa conquista, fala sobre as festividades da 

independência em cabaceiras parabeniza pelos os desfiles e também a banda marcial, 

pede que seja retirada o entulho de algumas ruas e também abrir a rua Padre Inácio, 

parabeniza o goleiro Santos por está na final da copa do Brasil, parabeniza Damião por 

mais uma conquista, enfoca que é um orgulho ter nossos irmãos cabaceirenses no topo 

do esporte, fala da importância do trabalho de Gustavo, André, Wallace e Mercinho no 

incentivo a garotada para que no futuro tenhamos mais atletas nas competições 

nacionais. Encerra seu discurso. Ocupa a tribuna o edil Carlos Antônio que saúda a todos 

os presentes, ouvintes da rádio e internautas, deixa seu voto de pesar a família de João 

de Cláudio enfoca a importância que João teve para todos ,fala do carro coletor de lixo, 

reitera que é um grande avanço para cidade, fala também da aquisição do laboratório de 

prótese no CEO, uma grande conquista para a população, fala do dessanilizador do 

conjunto novo horizonte, mais uma conquista que é digna de aplausos, parabeniza a 
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secretaria de educação pelos os festejos de 7 de setembro, parabeniza a banda marcial 

Terezinha de Jesus Farias Aires, fala sobre o setembro amarelo, enfoca a importância de 

prevenir o suicídio visto que a taxa de suicídio subiu no cariri e precisamos nos apegar a 

Deus para que vivamos bem. Fala sobre a obra de reforma no mercado público de 

extrema importância. Fala sobre a educação em cabaceiras enfocando que temos ótimos 

professores e ótimos diretores levanta uma problemática que muitas vezes acontece no 

âmbito escolar que é bulling, pede aos pais que prestem atenção no comportamento de 

seu filho, pois muitas vezes seu filho é vitima de bulling e você não sabe, encerra seu 

discurso convidando a todos para o lançamento do campeonato municipal. Ocupa a 

tribuna o edil Agnelo de Freitas que inicia seu discurso saudando os presentes, 

internautas e ouvintes da rádio, deixa seu voto de pesar a família de João de Cláudio, 

parabeniza o goleiro Santos pela sua atuação no Atlético, parabeniza Damião por mais 

uma conquista, parabeniza o prefeito Thiago Caso pela aquisição do carro coletor de lixo, 

destaca o empenho do prefeito em está indo atrás de parcerias, destaca a parceria para a 

expor -feira no Distrito de Ribeira que será um grande evento, fala do campeonato 

municipal enfocando que teremos uma grande participação de atletas torcedores, 

agradece ao prefeito por atender um requerimento seu que é a reforma no grupo do 

Facão que beneficiará toda aquela região, fala da abertura de nova avenida em 

Cabaceiras reitera que é de grande importância para todos, fala da obra do calçamento da 

rua do cemitério que será iniciada, reitera que são obras de grande importância para 

cabaceiras, parabeniza o prefeito por tantas obras, fala sobre a central de velórios e 

reitera que o prefeito não medirá esforços para fazer mais esta obra, parabeniza a 

secretaria de educação pela realização dos desfiles de 7 de setembro, fala da festa dos 

filhos e velhos amigos de cabaceiras encerra seu discurso. Ocupa a tribuna o edil 

Aellintom Elvis que inicia seu discurso saudando a todos, deixa seu voto de pesar a 

família do presidente Renato pela perca de seu pai, parabeniza Felipe pela passagem de 

seu aniversário, fala do desalinizador no conjunto novo horizonte, pede que os rejetos que 

saem da agua desanilizada seja reaproveitada na criação de peixes ou na plantação de 

plantas frutíferas a exemplo do maracujá, pede ao prefeito que veja se há possibilidade de 

fazer isto, fala dos desfies de sete de setembro destacando os temas apresentados pelas 
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as escolas a história de cada escola, reitera a importância ao longo dos anos das escolas 

para os alunos, fala sobre o nuclearmento das escolas na época do prefeito Arnaldo 

júnior que foi um grande avanço pois tínhamos um ensino multiseriado e tudo mudou, fala 

que a educação é a saída para o pais, reitera que ficou muito feliz com a apresentação 

das escolas nos desfiles de 7 de setembro, fala sobre o campeonato Municipal e que vem 

sendo conduzida de uma forma muito organizada, encerra seu discurso fazendo votos que 

o campeonato seja realizada de forma pacifica, fala sobre o cadastro das casas. Sobe a 

tribuna para discursar o vereador Orlando Moura que saúda a todos, deixa seu voto de 

pesar as famílias enlutadas, fala um pouco sobre a vida de João de Claudio, fala sobre a 

morte de seu irmão Dino Moura, destaca ainda o trabalho que ele fez, fala sobre a 

necessidade de fiscalização nos boxes do mercado público, pois temos que pensar 

primeiro nos cabaceirenses, fala do campeonato municipal parabeniza os organizadores, 

fala sobre as conquistas de Mião e do goleiro Santos enfocando que é um orgulho para 

cabaceiras, cede uma parte do tempo a Elvis que fala das conquistas de Santos motivo de 

orgulho para todos nós, volta a palavra ao edil Orlando que reitera a trajetória do goleiro 

Santos que foi de muitas dificuldades mas hoje é sucesso nacional, pede ao líder do 

governo que faça uma cobrança ao DER, para fazer os reparos na estrada de cabaceiras 

a Boqueirão como também fazer o roço desta mesma estrada, pede também que seja 

feita limpeza em algumas barragens nas comunidades encerra seu discurso. Ocupa a 

tribuna o edil João Farias que saúda todos os presentes, parabeniza os aniversariantes do 

mês, deixa seu voto de pesar a família de João de Cláudio, e a família de Dino Moura faz 

um breve relato da história de vida de João e Dino Moura, parabeniza todos os que fazem 

a educação de cabaceiras, destacando os desfiles de 7 de setembro destaca também 

atuação das banda marciais, fala do patrolhamento das estradas que já iniciaram, fala da 

inauguração da praça e do arraial do poço comprido, convida todos para participarem 

deste evento, destaca que o prefeito tem feito muitas obras em todo o município e o 

prefeito que é tão jovem tem feito um gigante trabalho, temos obras em todas as 

comunidades e isto é motivo de muita alegria, fala do carro compactador do lixo reitera 

sua importância mérito do prefeito que trabalha incansavelmente por cabaceiras, fala do 

campeonato municipal enfocando as equipes que participarão deste campeonato, 
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parabeniza os organizadores e reitera que é importante que este campeonato seja um 

evento para a família participar, encerra seu discurso parabenizando o goleiro Santos e 

Damião por tudo o que tem feito no esporte. Ocupa a tribuna o edil líder de oposição na 

Casa Sr. Francisco Martins que saúda a todos os presentes, parabeniza os 

aniversariantes do mês, deixa seu voto de pesar a família de João de Cláudio e Dino 

Moura, fala do goleiro Santos enfoca que se orgulha da trajetória desse vencedor que teve 

uma infância difícil mas hoje brilha no futebol, agradece ao prefeito pela instalação do 

desaniizador no conjunto do novo horizonte, fala do calasar doença já identificados em 15 

cães aqui em cabaceiras, cede uma parte do tempo ao edil Agnelo que enfoca que a 

secretaria de saúde já está tomando as providencias, pois em algumas comunidades 

foram identificado o mosquito transmissor do calasar, volta a palavra o edil Francisco que 

fala de algumas estradas que precisam serem patrolhadas, fala do abastecimento de água 

da comunidade da Pata pede que seja resolvido esta questão, cede uma parte do tempo 

ao edil Toninho que explica que a parte da associação é com a energia que no caso foi 

cortada então é de responsabilidade da associação, encerra seu discurso falando sobre 

os festejos de 7 de setembro. Ocupa a tribuna o edil líder da situação na casa sr. Reinaldo 

Adriano que sauda todos os presentes, fala sobre a morte de João de Claudio externa sua 

tristeza por esta perca, fala do abastecimento da água da pata enfocando que a 

população tem que fazer sua parte, a prefeitura faz a sua parte mas se a população não 

fizer fica difícil, fala da inauguração do arraial e da praça do poço comprido, reitera que o 

prefeito tem feito um trabalho excepcional, poço comprido era uma comunidade esquecida 

e agora recebe três obras, fala do carro compactador de lixo de extrema importância para 

a cidade, ressalta o esforço do prefeito e a grande atuação do Deputado Aguinaldo 

Ribeiro na aquisição dessas obras, fala da instalação do dessanilizador do curral de baixo 

enfocando mais uma vez da grande competência do prefeito e seu compromisso com os 

cabaceirenses, fala do festival de couro no Distrito de Ribeira mais um grande evento para 

os artesãos e mais uma ação do prefeito, certo de que será um sucesso, fala também da 

necessidade da comunidade reaproveitar a água para plantio de alguma árvore frutífera, 

encerra seu discurso falando sobre a economia do pais. O presidente Renato sauda a 

todos os presentes, fala sobre a atividade coureira e sua importância para o município, 
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agradece a todos que se solidarizaram com a morte de seu pai, fala um pouco da história 

de seu pai, deixa seu voto de pesar a família de Dino Moura e todas as famílias enlutadas, 

parabeniza a igreja da assembleia de Cabaceiras pela realização do batismo, fala sobre 

os desfiles de 7 de setembro, enfatizando o grande público que estava presentes no 

desfile da Ribeira, a secretaria de educação, sugestiona que no próximo ano no Distrito de 

Ribeira seja fechada a rua para os veículos não terem acesso ao espaço do desfile, fala 

da importância de incentivo ao esporte especificamente o jogo do campo no Alto da boa 

vista todos os domingo pela manhã, onde Luciano e Robério estão no incentivo, pede que 

todos se integrem no incentivo ao esporte, também no apoio a doação de chuteira para as 

crianças que não tem condições de comprar, fala do campeonato municipal enfocando 

que todos vá jogar e torcer com espirito desportista,fala dos boxes do mercado enfocando 

que vamos nos reuni para analisarmos corno está o processo de uso daqueles espaços, 

fala das sessões especiais que teremos com os secretários municipais onde cada 

secretária fará sua prestação de contas ao povo de cabaceiras, encerra seu discurso. O 

Presidente abre a ordem do dia Projeto de Lei do Executivo n° 87 / 2019 Dispõe sobre 

denominação de Rua Projetada nesta cidade, de Hermínia de Almeida Sousa, o projeto 

entra em votação e é aprovado por unanimidade Projeto de Lei do Executivo n° 87 

/2019 Dispõe sobre a autorização de uma parte de terreno público urbano para o Governo 

do Estado da Paraíba, tendo por finalidade a viabilização da construção de uma nova 

Escola Estadual de ensino Fundamental e Médio nesta cidade, o projeto entra em 

discussão e em votação e é aprovado por unanimidade Projeto de Lei do Executivo n° 

90/ /2019 Autoriza o Poder Executivo Municipal a incluir conceitos sobre 

empreendedorismo em disciplinas integrantes da grade curricular da rede Municipal de 

ensino, o projeto entra em discussão e em votação e é aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei do Executivo n° 82 / 2019 dispõe sobre denominação de Severino Lima 

de Sousa a Estação de Dessalinazação de Água na comunidade da Tapera, o projeto é 

enviado a comissão de Justiça e Redação da Casa. Projeto de Lei do Executivo n° 83 / 

2019 Fica reconhecido de utilidade pública a cooperativa dos curtidores e Artesãos em 

couro de Ribeira de Cabaceiras LTDA- Arteza, o projeto é enviado à comissão de Justiça 

e Redação. Projeto de Lei do Executivo n° 84 I 2019 Fica reconhecido de utilidade 
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pública a cooperativa dos Capriboovinocultores do município de Cabaceiras LTDA, o 

projeto é enviado à comissão de justiça e Redação. Projeto de Lei do Executivo n° 85 / 

2019 Fica reconhecido de utilidade pública, o sindicato dos trabalhadores Rurais do 

município de Cabaceiras, o projeto é enviado à comissão de Justiça e Redação. Projeto 

de Lei do Executivo n° 86/ 2019 Altera o parágrafo 10 integrante do Art. 1 da Lei n° 817 / 

2015, que dispõe sobre cessão de prédio público em beneficio da associação os 

moradores de Ribeira-Cabaceiras- AMORCAB, o projeto enviado à comissão de justiça e 

redação. Projeto de Lei do Executivo n° 88 / 2019 dispõe sobre a denominação de Rua 

projetada no Distrito Ribeira de João Crisóstomo Ramos, o projeto enviado a comissão de 

justiça e Redação. Projeto de Lei 05 / 2019 Dispõe sobre Denominação da Quadra 

Poliesportiva, na comunidade da Tapera de Danilo Porto Sampaio e dá outras 

providências, vereador autor José ltamar Maracajá Ramos, o projeto é enviado a 

comissão de justiça e redação Projeto de Lei 06/ 2019 instituem no Município de 

Cabaceiras o dia Municipal da Fibromialgia e dá outras providências, Aellintom Elvis e 

Carlos Antônio vereadores autores, o projeto é enviado a comissão de justiça e redação. 

Requerimento 0036 / 2019 requer uma construção de uma praça com aparelhos 

apropriados para a prática de exercícios físico, na Rua Arquelau da costa Guimarães, por 

trás do ginásio poliesportivo, Jorge Gilson Pereira de Farias vereador autor Agnelo de 

Freitas, o requerimento entra em discussão sendo discutido por Agnelo, entra em votação 

e é aprovado por unanimidade. O vice- Presidente Agnelo de Freitas Cavalcanti filho ler as 

moções postas a Casa; Moção 0028 / 2018 Moção de aplausos e congratulações A 

Escola Municipal de Ensino Fundamental Maria Neully Dourado, por 40 anos de história, 

vereador autor Aellintom Elvis de Farias Dõso. Moção 0029 / 2019 a família de João 

Crisóstomo Ramos (João de Cláudio) de autoria da Mesa Diretora requerida pelo o 

vereador Reinaldo Adriano dos Santos Ramos. Moção 0030 / 2019 MOÇÃO DE PESAR, a 

família de JOSÉ DE SOUZA IRMÃO (LIRO) de autoria da Mesa Diretora requerida pelo o 

vereador Reinaldo Adriano dos Santos Ramos. Cumprido o tempo o presidente em 

exercício encerrou a sessão, e eu Patrícia Cristina de Sousa Castro secretária da Casa 

lavro a presente ata que depois de lida, votada e aprovada será por mim e os edis 

presentes assinada. 
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Cabaceiras, 09 de setembro de 2019. 

Patrícia Crtgtiffa de Sousa Castro 

Secretária —CMC 

Vereadores presentes 

Aelintorn Elvis arias Dõso 

Agnelo de Frei 

Carlos Antônio 

ava cante Filho 

rias de Menezes 

Francisc artins Pereira 
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